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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Dr. Ekkehard Klug (F.D.P.)

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin für Bildung,
Wissenschaft, Forschung und Kultur

Unterrichtsangebote der Berufsschulen im Bereich der IT-Berufe

1. An welchen Standorten in Schleswig-Holstein gibt es zur Zeit an den be-

rufsbildenden Schulen (Teilzeitberufsschule im Rahmen des dualen Sy-

stems) Unterrichtsangebote für Auszubildende in Berufsausbildungen aus

dem Spektrum der IT-Berufe (Informations- und Kommunikationstechno-

logien und deren Anwendungen, Multimedia u.ä. )?

In Schleswig-Holstein gibt es derzeit sechs Standorte für die Beschulung von Auszu-

bildenden in den „IT-Berufen“: Flensburg, Lübeck, Kiel, Rendsburg, Elmshorn und

Meldorf.

2. Um welche Ausbildungsberufe handelt es sich dabei, und wie viele Be-

rufsschülerinnen und –schüler  werden in ihnen an den jeweiligen Stand-

orten unterrichtet (zum Vergleich: welche entsprechenden Zahlen liegen

für das vorige Schuljahr vor)?



Drucksache 15/ 21 Schleswig-Holsteinischer Landtag - 15. Wahlperiode

2
�

Stand:
1998/1999

neuer Beruf
ab 1.8.99

Standorte
�

IT-System-
elektroniker/-in

Fachinfor-
matiker/-in

Informations-
elektroniker/-in

Informatikkauf-
mann/-frau

IT-Systemkauf-
mann/-frau

SUMME
�

Flensburg HLA/GBS 38 4 6 18 10

Rendsburg GTL 0 0

Kiel Gaarden 85 39 46
Kiel LES 37 21 16

Lübeck GI 97 50 47
Lübeck Hanse 15 5 10

Elmshorn 47 10 15 11 11

Meldorf 9 4 3 2

Gesamt
�

328 107 117 0 57 47
Technischer Schwerpunkt

�
Kaufmännischer Schwerpunkt

224 104

Stand:
�

1999/2000
neuer Beruf
ab 1.8.99

Standorte
�

IT-System-
elektroniker/-in

Fachinfor-
matiker/-in

Informations-
elektroniker/-in

Informatikkauf-
mann/-frau

IT-Systemkauf
mann/-frau

SUMME
�

Flensburg HLA/GBS 70 5 11 29 25

Rendsburg GTL 41 41

Kiel Gaarden 146 70 76
Kiel LES 67 33 34

Lübeck GI 158 78 80
Lübeck Hanse 23 7 16

Elmshorn 74 13 27 20 14

Meldorf 13 5 5 3

Gesamt
�

592 171 199 41 92 89
Technischer Schwerpunkt Kaufmännischer Schwerpunkt

411 181
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3. Für welche Ausbildungsberufe bzw. Berufsfelder ist das Berufsschulange-

bot in diesen Ausbildungen ggf. in regionalen Schwerpunkten konzentriert

(Bezirksfachklassen)?

Für alle vier IT-Berufe (IT-Systemelektroniker/-in, Fachinformatiker/-in, IT-

Systemkaufmann/-frau, Informatikkaufmann/-frau) gelten Bezirksfachklassenrege-

lungen. Der Berufsschulunterricht für Informationselektroniker/-in wird an der Lan-

desberufsschule in Rendsburg erteilt.

4. In welchen Kreisen bzw. kreisfreien Städten gibt es zur Zeit ggf. keine

entsprechenden Berufsschulangebote?

In den Kreisen Ostholstein, Herzogtum Lauenburg, Stormarn, Segeberg, Nordfries-

land, Schleswig-Flensburg, Plön und Steinburg sowie in der kreisfreien Stadt Neu-

münster gibt es derzeit kein entsprechendes Berufsschulangebot.

5. Welche Vorstellungen hat die Landesregierung ggf. im Hinblick auf eine

Erweiterung der Berufsschulangebote in dem genannten Bereich, und bis

wann soll dies ggf. umgesetzt werden?

Die Landesregierung ist bestrebt, die Berufsschulangebote in dem genannten Bereich zu

erweitern. Diese richten sich nach der Zahl der Auszubildenden im Einzugsbereich und

werden gegebenenfalls bei entsprechender Entwicklung der Ausbildungszahlen regional

angepasst.


